

光伏板鋪成金山 寧夏村揮別貧困



● 光伏電站的「最強大腦」——逆變器。網上圖片

明媚的陽光不僅灑在了寧夏弘德村的硬化公路上，還被源源不斷「吸」進了路燈頂端的一塊塊小型光伏板裏，存儲起來，以便晚上繼續照亮村路。在這個村子轉一圈，就會發現這裏處處都有「光」的影子。沿着道路兩邊一字排開的太陽能燈、家家戶戶屋頂上方的太陽能熱水器、村部旁邊整齊劃一的光伏板、村集體土地上矩陣排放的「農光互補」溫室大棚……「光伏板把這裏的荒灘鋪成了『金山』，給村子裏種下了一棵『搖錢樹』。」弘德村村支書任軍說。

● 新華社



● 村級光伏扶貧電站(無人機照片)。網上圖片

弘德村位於寧夏吳忠市紅寺堡區，這裏是中國最大的易地生態移民安置區。9年前，有7,000多名西海固農民搬遷至此。沒有像樣的產業，老百姓窮，村集體更窮。

然而，讓這裏的百姓不曾想到的是，來自大自然看得見、摸不着的饋贈，變成了手中實實在在的「陽光存摺」。「做夢都想不到自己的收入來自『曬太陽』！」村民喜金龍算了筆賬後發現，全家一年4萬多元(人民幣，下同)的純收入，有超過一半都與光伏相關。

「板上發電板下種菜」

「我們以每畝每年530元的價格把土地流轉給企業，並約定流轉費每5年遞增10%。僅這一項，村集體每年就能收入40萬元，村民戶均年收入也近千元。」任軍說，流轉出來的土地就是用於「板上發電、板下種菜」這一太陽能發電與溫室農業相結合的新型發展模式。

這種模式讓弘德村村民享受到了「家門口就業」的便利。以務工為主導產業的弘德村村民，除了在旁邊的工業園打工外，還可以根據自己的時間隨時在蔬菜大棚裏幹活，每人每天至少100元的收入。

村集體年收超80%來自光伏

此外，弘德村還先後建起了兩座村級光伏扶貧電站，每年又可為村集體增加四五十萬元的發

電收入。「2015年前，我們是個典型的『空殼村』，現在村集體每年收入100多萬元，其中超過80%都來自於光伏產業。」任軍說。

「光伏電站由政府投資，產權歸村集體所有，除去地租和運營成本外，其餘發電收益全部分給村集體，用於小型公益性事業建設及開發公益性崗位。」紅寺堡區扶貧辦主任呂振中說，光伏扶貧電站收益期長達25年，它們的穩定運行關乎村集體和村民的長遠收益。

因疾病無法從事重體力勞動的喜金龍，從事的公益性崗位就是村集體拿出一部分資金專門設置的。他和很多村民一樣，雖然以前在老家從沒見過光伏板，現在也仍搞不懂光伏發電的原理，但他們知道，如今

光伏板下電錶箱不停閃爍的數字，就是每家每戶增收致富的「脈動」。

通過發展光伏產業，弘德村人均年純收入已從2014年的1,800元增長至2020年的10,686元，因光伏改變的弘德村2019年也正式向貧困揮手告別。而在紅寺堡區，目前共建有7個聯村光伏扶貧電站，惠及64個行政村，年總發電量超3,277萬千瓦時，收益超過2,000萬元。

站在弘德村東頭極目遠眺，一排排光伏板在陽光照射下熠熠生輝，昔日「貧困」的西海固移民，如今卻是逐水而居、向陽而興……



普氏原羚 14年數量增9倍

記者4月1日從青海湖國家級自然保護管理局獲悉，該局近期完成了2021年度春季遷徙水鳥、普氏原羚種群監測及野生動物疫源疫病監測任務。調查結果顯示，世界極度瀕危物種普氏原羚種群數量14年間增長約9倍，達到2,560餘隻。

普氏原羚是中國特有的哺乳動物中數量最少的物種，也是中國甚至世界上有蹄動物中處於最瀕危的物種。青海湖是普氏原羚在世界上僅存的棲息地。普查顯示，2007年，普氏原羚種群數量在300餘隻左右，比大熊貓數量還少。

● 文：中新社 / 圖：資料圖片

西藏林芝桃花節人氣「爆棚」

「我對林芝的桃花早就心馳神往，今年終於有機會，就和幾個好朋友相約來到林芝。」來自四川的遊客舒琳說，「這裏簡直是人間仙境，雪山、藍天、桃花相映，色彩很豐富。」

今年的林芝桃花節於3月27日在林芝市巴宜區嘎拉村拉開帷幕。林芝市旅遊發展局4月1日發布的數據顯示，開幕式當天全市共接待遊客9.7萬人次，實現旅遊收入1,926.4萬元(人民幣，下同)，與疫情前的2019年開幕式當天相比分別增長35.75%和32.6%。

林芝意為「太陽的寶座」，平均海拔3,100

米。每逢初春，漫山遍野桃花盛開，與藍天白雲、雪山冰川交相輝映，成為獨特景觀。

遊客激增 一房難求

本屆桃花節前3天，林芝市共接待遊客25.6萬人次，實現旅遊收入9,534.4萬元，與2019年同期相比分別增長32.59%和96.83%。

林芝市旅遊發展局黨組副書記張潤東告訴記者，從3月下旬開始，林芝的旅遊接待人次就出現明顯增長，特別是桃花節期間，市區及周邊賓館酒店、家庭旅館均出現「一房難求」的現象。

他表示，遊客激增在很大程度上得益於國內疫情已得到總體控制。去年以來，西藏一直是低風險地區，國內遊客對西藏旅遊的偏好進一步加強。

受疫情影響，2020年上半年林芝市累計接待國內外遊客人數同比下降69.69%，旅遊總收入下降80.56%。

「今年，我們通過各種線上線下的推介活動，把林芝桃花節向全國人民推介出去，讓它成為林芝旅遊的一張亮麗的名片。」張潤東說。

他說，遊客不僅可以在這裏觀賞到美麗的桃花，還可以體驗到西藏的民族風情。● 新華社

工商資訊

工銀澳門「葡語系國家研究中心」在澳門成立



● 工銀澳門機構管理層出席揭牌儀式。

日前，工銀澳門「葡語系國家研究中心」(下稱「中心」)揭牌儀式在北京、澳門兩地同時舉行。中國工商銀行董事長陳四清、行長廖林、副行長張文武、首席技術官呂仲濤、首席經濟學家周月秋等在北京會場出席啟

動儀式並為中心揭牌，工銀澳門董事長姜壹盛、行政總裁徐克思、澳門分行總經理林汝等管理層成員在澳門會場同步進行揭牌儀式。中國現代金融學會各理事機構、中國工商銀行總行各部門及分行代表、外部特邀嘉賓等出席。

葡語區是世界經濟版圖重要組成部分，澳門是中葡文化交流的橋樑和中葡經貿合作的重要平台。為進一步挖掘澳門平台價值，助力澳門經濟多元發展，中國工商銀行決定在澳門設立「葡語系國家研究中心」，中心設在工銀澳門，在總行現代金融研究院指導下開展工作，負責葡語系市場宏觀經濟形勢分析，金融發展研究及澳門機構投研支持，助力工銀集團構建全球研究網路，服務集團發展戰略和國家發展布局，以研究創造價值。

該中心是中國銀行業首家專注葡語系市場的研究機構，也是中國工商銀行首次在境外設立的专业研究機構。「中心」以「服務集團、區域特色、問題導向、應用為先」為工作原則，致力圍繞國家戰略，聚焦葡語區，延伸「一帶一路」沿線及經貿往來密切區域，開展區域市場研究。

依托澳門獨特地緣作用和中國工商銀行集團業務平台優勢，工銀澳門「葡語系國家研究中心」的成立將有效提升工商銀行葡語系市場研究能力和工銀澳門機構發展水平，為工商銀行「國際視野、全球經營」提供支撐，為中葡經貿往來和澳門中葡平台建設作出更大貢獻。

中國建設銀行(亞洲)股份有限公司(下稱「建行(亞洲)」)積極把握粵港澳大灣區發展帶來的機遇，用金融力量支持粵港澳大灣區建設，致力成為大灣區金融服務的首選銀行。憑藉緊貼客戶需求的金融產品創新，建行(亞洲)近日於「領航『9+2』首屆粵港澳大灣區發展論壇暨頒獎禮」中，榮獲粵港澳大灣區最佳商業銀行大獎和最佳金融服務大獎兩項殊榮。

建行(亞洲)獲粵港澳大灣區最佳商業銀行及最佳金融服務獎



● 林炬(左四)代表接受粵港澳大灣區最佳商業銀行大獎。

建行(亞洲)副行長林炬代表該行於頒獎儀式上接受獎項。林炬同時獲邀參加活動中的「金融互聯互通」圓桌論壇，與嘉賓交流分享建行(亞洲)積極把握粵港澳大灣區發展帶來的機遇，提供多元化灣區服務及數字化平台，充分發揮境內外業務聯通橋樑作用。

近年來，建行(亞洲)發揮跨境優勢，創新數字化產品和服務，悉心為企業及商業銀行客戶提供全方位跨境營商理財方案；運用金融科技不斷優化銀行服

務，以客戶為中心構建金融生態圈，為大灣區金融提供個性化服務規劃。與此同時，建行(亞洲)憑藉母行中國建設銀行過萬的分支機構網絡優勢，推動大灣區優質生活圈建設，為客戶提供內房按揭、持證物業抵押等多元化跨境金融服務。

未來，建行(亞洲)將繼續助力大灣區企業提升跨境資金管理效能，協助客戶抓緊大灣區及全球化發展的機遇，以創新和優質服務，為大灣區建設貢獻力量。

高衛推娛樂生活資訊平台「高衛網樂」

為使抗疫新常態下的生活更添樂趣，高衛物業管理有限公司(下稱「高衛」)推出全方位娛樂生活資訊平台「高衛網樂」，向各業戶提供一系列包羅萬有的娛樂、健康、潮流、實用生活資訊等精彩內容，讓家中每一位成員可隨時收看，在抗疫的日子中呈獻更「貼地」的服務。

高衛透過建立 Youtube 官方頻道，每星期定期分享「美食煮角、運動健將、多才多藝、智趣樂動」等富趣味及潮流觸角的內容，矢志以高質素及切合大眾口味的節目，以嶄新方式為業戶整合成多元化的娛樂短片平台，希望為業戶注入正能量之餘，更成為日後業戶暇餘在家的最佳娛樂良伴。

高衛早前齊集過百位同事舉行了一個網上發布會，共同見證團隊努力的成果，並率先預告「高衛網樂」的精彩節目內容，席間亦有高衛管理層參與支持和鼓勵。「經歷不一樣的抗疫情時期，為我們帶來不一樣的思想和願景。」高



● 「高衛網樂」為業戶帶來耳目一新的服務體驗。

衛總經理蔡國璋表示：「網上娛樂已漸成不可逆轉的大趨勢。我們除了致力提供實體康樂設施服務外，更洞悉即使在新冠肺炎疫情後，網上娛樂將會成為普羅大眾的一大喜好及習慣。為了秉持由心出發的服務理念，我們以嶄新的『高衛網樂』打響2021年的頭炮，為業戶帶來耳目一新的娛樂消閒體驗，將會所服務融入家中。」

灣仔區各界分享會支持完善香港選舉制度

由香港灣仔區各界協會及灣仔建設連線舉辦全國兩會精神暨完善香港選舉制度傳達分享會，37個灣仔區團體通過現場及 ZOOM 分場形式參與，於日前圓滿結束。該會會長莊創業、主席鄭承峰及與會的灣仔區各團體首長都一致支持中央完善香港選舉制度，「愛國者治港」，確保「一國兩制」行穩致遠，香港繁榮穩定。

嘉賓全國人大代表吳秋北表示，國家「十四五」規劃中有關港澳篇章，其中特別提到香港要充分融入國家發展大局，高質量建設粵港澳大灣區。根據不同公營部門、智庫、團體等的研究顯示，大多數評價大灣區建設毫無疑問將是香港新的重大機遇，新的經濟增長點，也是香港年輕人向前發展的新希望。工聯會提出灣區共融是大勢所趨，機遇與需求並存。香港作為大灣區的重要一員，要實現大灣區「共同家園」的美好願景，要上下一心，團結一致，合力建設好大灣區。

嘉賓全國政協委員李慧瓊表示，中央完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」是下大決心解決香港問題，首先是推出



● 左起：鄭承峰、李慧瓊、羅建君、吳秋北、莊創業。

香港國安法，讓香港社會回復穩定，接着是完善香港選舉制度，讓香港政治回復穩定。同時國家「十四五」規劃提及加強憲法和基本法教育、國情教育、增強港澳同胞國家意識和愛國精神。支持香港建設國際創新科技中心，深化內地與港澳經貿、科創合作關係。為香港青年提供難得的發展機遇，香港青年要好好裝備自己，培養國家觀念，關心及融入國家發展大局。